
 
 

COMUNICAT Nr. 7 din 07.07.2023  
 

În cadrul „Proiectului ANCMRR-100” s-au desfășurat activități în sprijinul marcării momentului 

aniversar „100 de ani” și creșterii notorietății și vizibilității ANCMRR „A.I.Cuza” la care au participat 

membrii ai Filialelor Sectoarelor Municipiului București, sintetizate în prezentul comunicat.  

 

1. La data de 17 mai 2023 s-a sărbătorit Ziua Academiei Tehnice Militare „Ferdinand I” (ATM, 

74 de ani, 1949-2023). Festivitatea a fost deschisă de dl. gl.bg.prof.univ.dr.ing. Constantin Iulian 

Vizitiu, comandantul ATM, în prezența dlui gl.lt. Corneliu Postu, directorul Statului Major al Apărării 

(SMAp).  

Din partea ANCMRR, în Aula Magna a ATM, a fost prezentată comunicarea științifică „Tehnică 

militară românească de radiolocație și de comandă-control a Forțelor Aeriene”, cu menționarea 

contribuțiilor remarcabile în domeniu ale specialiștilor români militari, parte din ei rezerviști și membri 

ai Asociației. Referent și coordonator a fost dl. col.(rtr.) dr. ing. Anton Muraru, președintele Filialei 

Sectorului 3, iar dintre coautorii comunicării sunt de menționat dnii col.(rtr.) ing. Neculai Oancă, 

președintele Filialei Sectorului 5; col.(rtr.) ing. Sergiu Ghindă, col.(rtr.) dr. ing. Petru Mazăre, lt. 

col.(rtr.) ing. Adrian Roșca, din Filiala Sectorului 3. La susținere a participat dl. lt.col.(rtr.) Ion Jula, 

membru în Comitetul Filialei Sectorului 3. Câteva secvențe de la eveniment sunt prezentate în 

continuare. 

 

  
Slide-ul nr. 1 al prezentării Primul radar românesc START-1 

  

  
Completul românesc de dirijare a aviației de vânătoare C-802 

(Premiul Academiei Române, 1994) 

Cartea „Radarul românesc. O istorie vie”  

(Premiul AGIR-2020, Premiul AR-2021) 



  
Festivitatea de aniversare în Aula Magna a ATM Fotografie de grup, ATM-74 de ani 

 

2. În zilele de 27-28 iunie 2023, la Universitatea Națională de Apărare „Carol I” (UNAP), a avut loc 

Conferința Științifică Internațională „Strategii XXI”, ediția a 19-a, deschisă de dl gl. fl. aer. dr. 

Eugen Marviș, comandant, în prezența dlui gl. dr. Daniel Petrescu, șeful SMAp.  

Din partea ANCMRR, în sala Senatului UNAP, a fost prezentată comunicarea științifică „Unele 

considerente cu privire la Geopolitica și Geostrategia perioadei post-Război Rece”, articol științific 

admis la susținere în urma unui proces de validare de către un Comitet Științific Internațional. Referent 

și coordonator a fost dl col.(rtr.) dr. ing. Anton Muraru, președintele Filialei Sectorului 3, iar coautor, pe 

probleme de tactică și strategie, dl gl.mr.(rtr.) Cornel Oancea, membru în Comitetul Filialei Sectorului 3, 

fost comandant al Radiolocației și fost locțiitor pentru informații al Șefului Statulul Major al Forțelor 

Aeriene. La susținere a participat dl col.(rtr.) dr. ing. Petru Mazăre, membru în BP al Filialei Sectorului 

3. Câteva secvențe de la eveniment sunt prezentate mai jos. 

 

  
Slide-ul nr. 1 al prezentării Cortina de Fier (1945-1991) 

  

  
Sala Senatului UNAP Fotografie de grup, UNAP, 27 iunie 2023 

 

Articolul științific, prezentarea și susținerea s-au făcut în limba engleză, în cadrul Panelului 7 

„Provocări actuale în securitatea internațională”, moderator dl col. prof. univ. dr. Dorel Bușe, șef de 

Departament, cu suportul colegial al dlui. col. prof. univ. dr. Ștefan-Antonio Dan-Șuteu, prorector pentru 

cercetare științifică și relații interinstituționale al UNAP. Articolul va fi publicat în volumul Conference 

Proceedings și indexat în bazele de date academice ProQuest, CEEOL și EBSCO, fapt ce conferă 

notorietate.  

 



3. În ziua de 6 iulie 2023, la Academia Română (AR), a avut loc Sesiunea de vară de comunicări 

științifice a Diviziei de Istoria Tehnicii (DIT) din structura Comitetului Român de Istoria și 

Filosofia Științei și Tehnicii (CRIFST), deschisă de dl. acad. Dorel Banabic, președintele Secției de 

Științe Tehnice a Academiei Române și președinte al DIT-CRIFST. 

Din partea ANCMRR, în Sala de Consiliu a AR, a fost prezentată comunicarea științifică „Sisteme 

militare românești de transmisiuni – Fir, Radio, Radioreleu, Laser, Secretiza-re, Sisteme de alarmare, 

Puncte de comandă tactice”, la aniversarea a 150 de ani a Transmisiunilor Române, cu sublinierea 

rezultatelor de excepție obținute în asimilarea tehni-cii specifice. Referent și coordonator a fost dl. 

col.(rtr.) dr. ing. Anton Muraru, președintele Filialei Sectorului 3, iar coautori dnii col.(rtr.) dr. ing. 

Dumitru Vorobiev, din Filiala Sectorului 6; col.(rtr.) dr.ing. Petru Mazăre, col.(rtr.) ing. Sergiu Ghindă, 

col.(rtr.) ing. Niculae Drăgan și lt.col.(rtr.) Ion Jula, din Filiala Sectorului 3; col.(rtr.)ing. Mihai Palfi, 

din Filiala Sectorului 5, membru DIT-CRIFST, ultimii doi participanți la sesiune, alături de dl ing. 

Mihai Chiribelea, susținător al Filialei Sectorului 3. Mai jos sunt prezentate aspecte de la eveniment. 

 

  
Slide-ul nr. 1 al prezentării Stații românești de radio și radioreleu 

  

  
Radiotranslator radioreleu românesc R-4040A Prezentare comunicare în Sala de Consiliu a AR 

 

În preambulul prezentărilor s-a marcat momentul aniversar 100 de ani al ANCMRR, s-au făcut 

invitații de aderare la Asociație adresate rezerviștilor neafilialți și s-a subliniat faptul că o parte 

semnificativă dintre membrii ANCMRR, deși în rezervă și în retragere, nu au abandonat activitatea 

creativă (cercetare, publicistică, evocări etc.), obținând rezultate meritorii, răsplătite cu diplome de 

excelență și premii, inclusiv Premiul Academiei Române. 

 


